



Antetro.ru





РАСЧЕТНЫЙ ЗНАК

РОССИЙСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
ФЕДЕРАТИВНОЙ СОВЕТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ПЯТЬДЕСЯТ ТЫСЯЧ
РУБЛЕЙ

ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ
ВСЕМ ДОСТОЯНИЕМ
РЕСПУБЛИКИ

НАРОДНЫЙ КОМИССАР
ФИНАНСОВ

Н. Крестин

ПОДЕЛКА
ПРЕСЛЕДУЕТСЯ
ПО ЗАКОНУ

1921

КАССИР

Л. М. Вино

ВЗ-161

БИЛЕТ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА С.С.С.Р.



ТРИ
ЧЕРВОНЦА



ИХ 586717

*Три червонца содержат
5 зол. 42,72 дол. (23,23 гр.) чистого золота.
Банковский билет подлежит размену
на золото. Начало размена устанавли-
вается особым правительственным актом.*

*Банковые билеты обеспечиваются в полном размере
золотом, драгоценными металлами, устойчивой
иностранной валютой и проч. активами Госбанка.*

Правление: Улейников
Жуковская } *Михайлов*
Вилес

ИХ 586717



полушка = 1/4 копейки

- Полушка, полуденга
серебряная русская монета равная половине
московки или четверти новгородки.
и встречавшаяся в Древней Руси в XV в.
В XVI-XVII вв. (после реформ 1534 г.)
полуденга = 1/4 копейки и весила около 0,17 гр.
С 1700 по 1800 чеканились медные полушки,
с 1839 г. им соответствовали монеты с надписью
"1/4 копейки".





100

100

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
КРЕДИТНЫЙ БИЛЕТЪ
СТО РУБЛЕЙ

100

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАНКЪ
РАЗНОИМЯСЪ КРЕДИТНЫЕ БИЛЕТЫ
НА ЗОЛОТУЮ КОИНУ БЕЗЪ ОГРАЖЕНІЯ
СУММЫ СІ Р. 100 ИМПЕРІАЛА
СОДЕРЖИТЪ 17,424 ДОЛЕЙ
ЧИСТАГО ЗОЛОТА

Управляющій
А. Шуб.

Кассиръ
М. М.

1910

ИЕ 181439

ИЕ 181439





История английских денег

Название современной английской денежной единицы появилось в XII веке и первоначально означало буквально «фунт чистого серебра». Это связано со «стерлингом» — древней английской серебряной монетой. 240 монет имели массу 1 тауэрский фунт (5400 гранов, около 350 граммов). Крупные покупки выражали в «фунтах стерлингов». С другой стороны это был способ проверки полновесности монет — если масса 240 монет не равна 1 фунту, монеты могли быть фальшивыми или слишком изношенными.

алтын = 3 копейкам

- **АЛТЫН**

старин. русск. монетная единица,
от татар. алты-шесть;
в А. считалось от 3-6 денег.
До Петра особой монеты А.
не чеканилось, лишь с 1704
стали чеканить серебр. А.,
но были скоро изъяты,
счет же удержался в народе
(пятиалтынный).





Банкноты 1917 года



1000000
РУБЛЕЙ

1000000

1000000

1000000

1000000

- ◎ ПЕРВЫЕ МОНЕТЫ

- ◎ Монеты - металлические пластинки с рисунком. Первые монеты были изготовлены в 7 в. до н.э. в Малой Азии, в царстве Лидия (ныне территория Турции)



полтина = 50 копейкам

- Полтина, полтинник

русская единица стоимости, выпускавшаяся в XIV-XV вв. только в виде слитков и равная половине рублевого слитка – рубля. Со второй половины XV в. и до 1656 г.- счетно-денежная единица в 50 копеек или 5 гривен. Полтина, введенная царем Алексеем Михайловичем (1645-1676) в 1654 г., весила 16-20 гр. меди, имела диаметр 45 мм. и следующее изображение: царь на коне и двуглавый орел.



557,5 миллиона рублей



Гривенник = 10 коп

Цены XVII века.

Курица стоила копейку,
пуд масла- 60 копеек,
теленок – рубль,
воз огурцов – копейка,
одну копейку в день
получал за свою работу
плотник,
за 3 копейки можно было
купить крестьянскую избу.



Копейка



Для мелких покупок использовались медные деньгуны, пироги, полпироги и полполпироги. Поскольку такие монеты никто не складывал в кубышку, мы не знаем, как они выглядели.

1 рубль = 100 копеек или 200 денег или 400 полушек

От серебряных брусков отрезали или отрубали кусочки определенного веса. Так от слова «рубить» произошло слово «рубль»



Интересный факт

- Михайло Ломоносов получал во время учебы полторы копейки в день.
- В 1748 г. Михайлу Ломоносову была выплачена государственная премия в размере 2 тыс. рублей.

Правда, бумажных денег в России тогда еще не было, а серебряных и, тем более, золотых монет не хватало. Пришлось светилу науки российской взять подарочек - 3,5 т медных монет - на десятке подвод.



Интересные факты о деньгах



Первоначально талантом называлась самая крупная весовая и денежно-счётная единица в Древней Греции, Вавилоне, Персии и других областях Малой Азии. Из евангельской притчи о человеке, который получил деньги и закопал их, побожвшись, вложить в дело, произошло выражение «зарыть талант в землю». В современном русском языке это выражение приобрело переносный оттенок в связи с новым значением слова талант и употребляется, когда человек не заботится о развитии своих способностей.

Нумизматика

- (др.-греч. νόμισμα, лат. numisma - монета) — вспомогательная историческая дисциплина, изучающая историю монетной чеканки и денежного обращения по монетам.



Советские деньги

Только в 1924 году
появились
разменные деньги
номиналом 1,3,5
копеек





БАНКОВСКИЕ БИЛЕТЫ ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ ЗОЛОТОМ, ДРАГОЦЕННЫМИ МЕТАЛЛАМИ И ПРОЧИМИ АКТИВАМИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА

Металлические деньги на Руси.

- На Руси появились заграничные монеты - серебряные арабские дирхемы.



- Затем появились свои металлические деньги. кусочки металла различной формы - ГРИВНА.

Гривной раньше называли шею, загривок, а потом шейное украшение ожерелье. Когда появились монеты, то модницы стали делать из них ожерелья: и красиво, и кошелек, и сразу видно, какая ты богатая невеста.

Древние монеты

Дирхем



Монета
Киевской Руси

